

北京中轴线北延、燕山脚下，一片恢弘的建筑群掩映在青山茂林之中，彰显中华文化神韵。

6月1日下午，习近平总书记来到中国国家版本馆中央总馆考察。

建设中国国家版本馆，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策，是文明大国建设的基础工程，是功在当代、利在千秋的标志性文化工程，充分体现了我们党传承发

展中华文化的高度自觉、汲取历史智慧更好走向未来的历史主动。

中央总馆（文瀚阁）、西安分馆（文济阁）、杭州分馆（文润阁）、广州分馆（文沁阁）组成的中国国家版本馆，分布在神州大地的东西南北，各有侧重、各具特色，又遥相呼应、浑然一体，集中保藏展示中华民族的文化瑰宝。

繁荣、社会安全稳定，有传承民族文化的意愿和能力，要把这件大事办好。”

在中国国家版本馆中央总馆考察时，习近平总书记的一番话饱含深情，让人们深刻感受到总书记传承民族文化、赓续中华文脉的坚定决心。

文运与国运相牵，文脉与国脉相连。

（下转第六版）

中共承德市委机关报 承德日报社出版

2023年6月7日 星期三 癸卯年四月二十 第9780期 今日8版

国内统一连续出版物号:CN13-0018 邮发代号:17-53
本报网址: http://www.hehechengde.cn



请关注承德日报社官方微信

习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调

勇担使命 不畏艰辛 久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

蔡奇陪同考察并出席座谈会



6月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。

新华社发



6月5日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔考察，并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。这是6日上午，习近平在临河区国营新华林场考察。

新华社发

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察，主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调，加强荒漠化综合防治，深入推进“三北”等重点生态工程建设，事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功，努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹，把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固，在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日，习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海，是黄河流域最大的湖泊湿地，承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要

功能，是我国北方多个生态功能交汇区，是控制京津风沙源天然生态屏障。5日下午，习近平来到这里，了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况，察看乌梁素海自然风貌和周边生态环境。习近平强调，治理好乌梁素海流域，对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是正确的，要用心治理、精心呵护，一以贯之、久久为功，守护好这颗“塞外明珠”，为子孙后代留下一个山青、水秀、空气清新的美丽家园。

随后，习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区，察看土壤、种子样品等展示，对当地开展盐碱沙荒地改良改造和综合利用，推动科学灌溉，推广现代农业表示肯定。习近平走进田间，仔细察看小麦、辣椒长势，向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出，示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用，不断探索，找到适宜这里的品种、技术和耕种方式，成本要降下去、效益要提上来，形

成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚，虽然不缺水，但也要节约水资源，大力发展现代农业和节水产业，不能搞大水漫灌。总体上看，内蒙古的草原已经过牧了，要注意休养生息。

6日上午，习近平来到临河区国营新华林场，了解“三北”防护林体系工程建设情况。自1978年起，该林场大力治理耕地盐碱化造成的土地沙化问题，累计造林3.9万亩。在林场，习近平听取内蒙古“三北”工程建设和林场治沙造林情况介绍，并实地察看正在治理的沙地。习近平强调，人类要更好地生存和发展，就一定要防沙治沙。这是一个滚石上山的过程，稍有放松就会出现反复。像“三北”防护林体系建设这样的重大生态工程，只有在中国共产党领导下才能干成。三北地区生态非常脆弱，防沙治沙是一个长期的历史任务，我们必须持续抓好这项工作，对得起我们的祖先和后代。林场的工作很辛苦，也很有效，要继续做好。科研工作

作者要把论文写在大地上，把实践中形成的真知变成论文，当党和人民需要的真博士、真专家。

习近平随后来到河套灌区水量信息化监测中心考察。河套灌区是我国3个特大型灌区之一，现已形成完整的7级灌排体系。习近平结合沙盘、屏幕，听取当地利用信息化手段，提升河套灌区精细化管理水平，促进水资源绿色高效利用等情况介绍。习近平强调，河套灌区灌溉工程是千年基业，花了很大功夫，也很值得。要继续完善提升，提高科学分水调度水平。同时要量入为出，建立多元化投入机制，尽可能调动社会力量参与。

6日下午，习近平在巴彦淖尔市主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。自然资源部部长王广华、内蒙古自治区党委书记孙绍骋、甘肃省委副书记胡昌升、宁夏回族自治区党委书记梁言顺先后发言。

（下转第三版）

柴宝良赴中心城区调研检查时强调

认真践行以人民为中心的发展思想 全力以赴加快重点民生工程建设步伐

本报讯（记者董云峰）6月6日，市委书记柴宝良赴中心城区调研检查城市更新项目建设、民生工程推进情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神，认真践行以人民为中心的发展思想，持续开展城市更新行动，加快推进民生工程建设，不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。市委常委、市委秘书长傅海旺参加活动。

柴宝良深入市图书馆新馆、虹云体育健身中心、翠桥路和石洞子沟道路改造、新华路旱雨水入河改造、口袋公园

——听溪园等项目建设现场，详细了解建设进展。他指出，民生工程涉及千家万户，事关群众切身利益。要抢抓施工“黄金期”，在确保施工质量和施工安全的前提下，全力以赴缩短工期、加快进度，让群众实实在在享受到城市发展成果。要坚持建管并重，下足“绣花”功夫，扎实做好管养维护等工作，同步提升城市绿化、美化、亮化、净化水平，让城市更加舒朗、舒适、舒心。

在爱志托育项目建设现场，柴宝良强调，要坚持“政府引导、多方参与、社会运

营、普惠可及”原则，加快普惠托育服务体系建设和提升服务质量、拓宽供给渠道，不断满足人民群众多层次、多元化、多样化的托育服务需求。

在市人力资源市场，柴宝良听取全市就业促进工程汇报，详细了解就业服务平台运行情况。他强调，要创新服务模式，畅通线上、线下招聘渠道，推动群众就业需求和企业用工需求有效对接，实现更加充分更高质量就业。要强化技能培训，努力培养更多实用性人才，为经济社会高质量发展提供坚强人才保障。

柴宝良来到牛圈子沟镇政府，实地检查政务服务、安全稳定、机关建设等工作。他强调，要坚持以高质量党建引领高质量发展，建强党的基层组织，发挥党员先锋模范作用，全面提升基层治理能力。要持续转变工作作风，提高办事效率，为群众提供优质、便捷、高效的服务。要时刻绷紧安全生产这根弦，统筹抓好防汛备汛等工作，全力维护人民群众生命和财产安全。

市直相关部门、双桥区、承德高新区主要负责同志参加相关活动。

第十七届承德国际旅游文化节暨第五届承德市旅游产业发展大会开幕在即

本报讯（记者乔溪）6月6日，记者在第十七届承德国际旅游文化节暨第五届承德市旅游产业发展大会新闻发布会上获悉，“一节一会”开幕式将于6月9日在双滦区元宝山假日酒店举办。

本次活动由河北省文化和旅游厅、承德市人民政府主办，以“这么近、那么美，周

末到河北——文旅融合、畅享承德”为主题。今年，我市以第十七届承德国际旅游文化节为载体，举办第五届承德市旅游产业发展大会、纪念避暑山庄肇建320周年等系列活动，集中展示温泉旅游康养、金山岭文旅融合、坝上草原生态旅游的文旅资源和产业发展成果。

（下转第三版）

我市高考准备工作已基本就绪

共有27118名学生赴考，较去年增加5847人

本报讯（记者管陈子）日前，记者从市教育局高考办获悉，我市高考准备工作已基本就绪，共有27118名学生报名参加6月7日至9日进行的2023年高考，较去年增加5847人，增长27.49%。全市共设12个考区、18个考点、931个考场，备用考场59个，涉考工作人员4000余人。

为保障2023年高考顺利进行，我市全力

做好各项准备工作。确保试卷安全。我市各考区保密室和考点试卷保管室全部实现“国家—省—市—县”四级视频联网巡查，试卷运送车辆全部加装GPS定位系统和录像系统。各县（市、区）教育部门会同公安、保密等部门严格落实24小时值班带班、每6小时视频巡查、“一科一取一送”等制度，保证试卷安全。

（下转第三版）

市政府召开常务会议

王亚军主持并讲话

本报讯（记者关秋实）6月6日，市长王亚军主持召开承德市第十五届人民政府第四十四次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话、在《求是》杂志发表的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》精神，传达学习6月2日国务院常务会议精神和市政府系统贯彻落实工作。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院的决策部署，牢牢把握的重大原则，为谱写中国式现代化河北篇章作出承德贡献。要全面贯彻党的教育方针，加快建设高质量教育体系，全力打造高素质教师队伍，努力办好人民满意的教育。

会议传达学习国务院安委会安全生产十五条硬措施、省委办《关于进一步加强我省安全生产工作的25条措施》，强调要扎实做好各领域安全工作，持续抓好安全生产督查问题整改，确保各项措施落地落实。

会议传达学习《河北日报》“冀言”文章精神，强调要提振干事创业精气神，大兴调查研究，狠抓末端落实，推动政府工作取得新成效。

会议还研究部署了促进房地产市场健康发展、推动承德避暑山庄旅游集团发展等事项。

